
«sitext» v. «sidat» Seite 1 
 

 
NIEDERSCHRIFT der 

öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 16.06.2005, 18:00 Uhr,  

unter dem Vorsitz von Bürgermeister LA Arno Abler, 
im VZ Komma  
12gr160605 

 
 
Anwesend sind: 
 

 Stimmberechtigte Personen: 
Herr Bürgermeister LA Arno Abler Bgm-Liste   
Frau Vizebürgermeisterin Maria Steiner Bgm-Liste   
Frau Vizebürgermeisterin Hedwig Wechner SPÖ   
Frau Gemeinderätin Evelin Treichl Bgm-Liste   
Herr Stadtrat Hannes Mallaun Bgm-Liste   
Herr Gemeinderat Erich Lettenbichler Bgm-Liste   
Frau Gemeinderätin DI Bettina Müller Bgm-Liste   
Herr Gemeinderat Manfred Mohn Bgm-Liste   
Herr Gemeinderat Dr. Daniel Wibmer Bgm-Liste   
Herr Stadtrat Michael Pfeffer SPÖ   
Frau Gemeinderätin Roswitha Lenzi SPÖ   
Herr Christian Pumpfer SPÖ in Vertretung für GR Raunegger 
Herr Gemeinderat Alois Tiso SPÖ   
Frau Gemeinderätin Mag. Helga Petzer Team Petzer   
Herr Gemeinderat DI Gerhard Wibmer Team Petzer   
Herr Gemeinderat Ekkehard Wieser FWL   
Herr Gemeinderat Mario Wiechenthaler FWL   
Herr Gemeinderat Ing. Emil Dander UFW   
Herr Gemeinderat Dr. Herbert Pertl UFW   
Herr Gemeinderat Mag. Alexander Atzl Grüne   
Frau Gemeinderätin Evelyn Huber Grüne   
 

 Stadtamt: 
Herr Mag. Alois Steiner    
Herr Dr. Johann Peter Egerbacher    
Frau DI Carola Prazak    
Herr Helmuth Mussner    
 

 Weiters eingeladen: 
Herr DI Helmuth Müller    
Herr Dr. Peter Petzer Team Petzer   
 

 Schriftführer/-in: 
Frau Michaela Kogler    
 
 
 
Abwesend sind: 
 

 Stimmberechtigte Personen: 
Herr Gemeinderat Rainer Raunegger SPÖ   
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TAGESORDNUNG: 
 
 1.  Zur Tagesordnung 
 1.1.  Dringlichkeitsantrag 

 2.  Protokollgenehmigung 
 3.  Nominierung von Vertrauenspersonen 
 4.  Angelegenheiten des Ausschusses für Raumordnung und Stadtentwicklung 
 4.1.  Antrag Nominierung Mitglieder Gestaltungsbeirat 

 4.2.  Antrag auf Entlassung aus der Grünzone Gst. 507 und 508/2, beide KG Wörgl-Rattenberg

 4.3.  Antrag Änderung ÖROK Fluckinger Weg 

 4.4.  Antrag Änderung ÖROK im Bereich Angatherweg 

 4.5.  Antrag Änderung ÖROK im Bereich Zauberwinklweg 

 4.6.  Antrag Änderung ÖROK im Bereich Gst. 167/5 und 175/3, beide KG Wörgl-Kufstein 

 4.7.  Antrag Änderung ÖROK im Bereich Unterer Aubach 

 4.8.  Antrag Änderung Flächenwidmungsplan im Bereich Angatherweg 

 4.9.  Antrag Änderung des Flächenwidmungsplanes im Bereich Gp. 434/3 u.a., KG Wörgl-
Rattenberg 

 4.10.  Antrag Änderung Flächenwidmungsplan Winkl 

 4.11.  Antrag Änderung Flächenwidmungplan Unterer Aubachweg 

 4.12.  Antrag Änderung des Flächenwidmungsplanes im Bereich der Gp. 285 und 284/2, 239/6, 
alle KG Wörgl-Rattenberg 

 4.13.  Antrag allgemeiner und ergänzender Bebauungsplan Weiss 

 4.14.  Antrag ergänzender Bebauungsplan Scheibergründe 2 

 4.15.  Antrag ergänzender Bebauungsplan Bahnhofstraße 54 

 4.16.  Antrag allgemeiner und ergänzender Bebauungsplan Nagelegründe 

 4.17.  Antrag Stellungnahme des Verkehrsausschusses bzw. Verkehrsgutachten zum Bebau-
ungsplan 

 5.  Angelegenheiten des Ausschusses für Verkehr, Sicherheit und Straßenwesen 
 5.1.  Antrag beidseitiges Halte- und Parkverbot auf der Sr. Bibiana Blaickner-Straße 1 bis 7 

 5.2.  Antrag Änderung der Kurzparkzonenverordnung im Bereich Josef Speckbacher-Straße 

 6.  Angelegenheiten des Ausschusses für Wirtschaft, Gewerbepark und Landwirschaft
 6.1.  Antrag Grundverkauf an Fa. Schwaiger Kamin- und Kachelofenstudio GST 271/32 (Salz-

burger-Straße neben Gendarmerie) 

 6.2.  Antrag Erhaltung der Natur auf GST 167/5 

 7.  Angelegenheiten des Ausschusses für Verwaltung, Regionalentwicklung, 
städt.Betriebe und Gebäudeverwaltung 

 7.1.  Antrag Neuausschreibung Parkraumbewirtschaftung 

 8.  Angelegenheiten des Ausschusses für Soziales, Wohnungswesen und Generatio-
nen 
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 8.1.  Antrag Seniorenheim Wörgl - Preise für Essen 

 8.2.  Antrag Seniorenheim Wörgl - Anpassung des Essenspreises 

 8.3.  Antrag Seniorenheim Wörgl - Heimvertrag 2005 

 9.  Angelegenheiten des Ausschusses für Schule, Bildung und Jugend 
 9.1.  Antrag um Aufnahme in das Projekt "Jugend ins Dorf" 

 9.2.  Antrag Einrichtung eines Jugendbeirates 

 9.3.  Antrag Grundsatzbeschluss Jugendzentrum 

 10.  Angelegenheiten des Ausschusses für Umwelt, Energie und Friedhofwesen 
 10.1.  Antrag Tierkörperentsorgung neue Preise für Falltiere 

 11.  Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 12.  Vertraulicher Teil 
 12.1.  Stadtwerke Antrag 

 12.2.  Antrag Ehrung verdienter Wörgler BürgerInnen 

 
 
X Beschlussfähigkeit gegeben. 
 

1. Zur Tagesordnung 
 
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, die Amtssachverständigen, 
die erschienenen Zuhörerinnen und Zuhörer sowie die Pressevertreter, stellt die Beschlussfähig-
keit des Gemeinderates fest und eröffnet um 18.00 Uhr die Sitzung. 
 
 
Nachstehende Änderungen der Tagesordnung werden beantragt: 
 
Vzbgm. Steiner ersucht um Absetzung des Tagesordnungspunktes  
8.1. „Antrag Seniorenheim Wörgl – Preise für Essen“ und des Tagesordnungspunktes 8.2. „An-
trag Seniorenheim Wörgl – Anpassung des Essenspreises“. 
 

Abstimmungsverhältnis des GR: 21 dafür 0 dagegen 0 Enthaltungen 
 
 
Gemeinderätin Müller ersucht um Absetzung des Tagesordnungspunktes  
4.2.    „Antrag auf Entlassung aus der Grünzone Gst. 507 und 508/2, beide KG Wörgl- 

Rattenberg“, 
4.7.    „ Antrag Änderung ÖROK im Bereich Unterer Aubach“ und 
4.11.   „Antrag Änderung Flächenwidmungsplan im Bereich der Gp. 285 und  

284/2, 239/6, alle KG Wörgl Rattenberg 
 

Abstimmungsverhältnis des GR: 21 dafür 0 dagegen 0 Enthaltungen 
 
 
GR Lettenbichler ersucht um Absetzung des Tagesordnungspunktes 5.2. „Antrag Änderung der 
Kurzparkzonenverordnung im Bereich Josef Speckbacher-Straße“ 
 

Abstimmungsverhältnis des GR: 21 dafür 0 dagegen 0 Enthaltungen 
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GR Dander ersucht um Absetzung des Tagesordnungspunktes 4.10. „Antrag Änderung Flächen-
widmungsplan Winkl“ 
 

Abstimmungsverhältnis des GR: 21 dafür 0 dagegen 0 Enthaltungen 
 
 
 

1.1. Dringlichkeitsantrag 
   
 
Verlesen wird ein von allen Fraktionsführern (ausgenommen Team Petzer) unterfertigter Dring-
lichkeitsantrag mit folgendem Inhalt: 
 
 
 
Der Gemeinderat der Stadt Wörgl möge beschließen: 
 
Der Gesellschaftsvertrag der Stadtwerke Wörgl GmbH wird in § 6,1. Satz, dieses Vertrages inso-
fern abgeändert, als die Gesellschaft einen Aufsichtrat hat, der aus acht Mitgliedern besteht. 
Der weitere Text dieser Vertragsbestimmung soll unverändert in Geltung bleiben. 
 
Begründung: 
 
Mit der Änderung des Gesellschaftsvertrages der Stadtwerke Wörgl GmbH soll die rechtliche und 
gesetzliche Grundlage geschaffen werden, dass die bisher nicht im Aufsichtsrat der Stadtwerke 
Wörgl GmbH mit Sitz und Stimme vertretenen Fraktionen des Wörgler Gemeindrates, sohin die 
Freiheitliche Wörgler Liste, das Unabhängige Forum Wörgl sowie die Wörgler Grünen, durch Be-
stellung und Entsendung durch die entsendungsberechtigten Fraktionen vertreten sind. 
 
 
Der Vorsitzende lässt über die Dringlichkeit abstimmen: 
 

Abstimmung: Ja 13  Nein 8  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
In Hinsicht darauf, dass die erforderliche 2/3 Mehrheit für die Dringlichkeit nicht vorliegt, weist er 
den Antrag dem Ausschuss für Verwaltung, Regionalentwicklung, städtische Betriebe und Ge-
bäudeverwaltung zur weiteres Behandlung zu. 
 
 
In der Folge meldet sich GR Mag. Atzl zu Wort. Er kann dieses Abstimmungsverhalten nicht ver-
stehen, da zuvor noch der Antrag mit den Fraktionsführern besprochen und auch unterzeichnet 
wurde. Er zweifelt das Demokratieverständnis in Wörgl an und verlässt mit seiner Fraktion aus 
Protestgründen die Gemeindratssitzung. 
GR Treichl meldet sich zu Wort und begründet ihre Abstimmung damit, dass sie erst vor 2 Stun-
den von dem Antrag erfahren hat und sie sich zuvor mit ihrer Fraktion beraten will. 
GR Wieser wendet ein, dass alle Fraktionen informiert worden sind und er sich der Partei 
„Wörgler Grüne“ anschließen will und ebenfalls die Gemeindratssitzung verlässt. 
GR Dander schließt sich nach kurzer Begründung des Vorredners an und verlässt ebenfalls die 
Gemeinderatssitzung.  
Vzbgm. Wechner beginnt an den demokratischen Vorgängen in der Gemeinderatssitzung zu 
zweifeln und möchte aus Solitaritätsgründen sich den ausziehenden Parteien anschließen und 
verlässt mit Ihrer Partei die Gemeinderatsitzung.  
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Der Vorsitzende schließt auf Grund der nicht mehr vorhandenen Mindestteilnehmeranzahl die 
Gemeinderatssitzung.  
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 18:15 Uhr 
 
 
 
Die Schriftführerin: 
 
 
................................................................ 

Der Vorsitzende: 
 
 
................................................................... 

 
 
Der Gemeinderat: 
 
 
................................................................ 

Der Gemeinderat: 
 
 
................................................................. 

 
 
 
 
 


